AODCTpaKTHbIN CUHTaKCUC A3blka Exp4

1) CuHTaKcm4deckue Kateropum

e € Exp4
be € BExp
x € Var
bx € BVar
op € Op
bop € BOp
n € Num
2) OnpepeneHuns
op ::= | - | * | div
bop ::= And | Or
e ::=x | n | e op e/| let x=e’ in e” |
1f be then e/ else e
be::=bx | T | F | Not be/| Equal (e,e’)

| be’ bop be”



OTHOWeHNe = 4A3blka Exp4

OHO nMeeT ABe cocTaBndaLWKe:
apumeTIeckylo p| e => v
moynesy p| be =>  bv

OkKpyXeHune B A3blke Exp4 onpenensietca
obbeanHeHneM OByX PYHKUUN
p:VarUBVar - NumU({T,F}

Taknm 0Opa3oM 3HAYEHUST B OKPY>KEHUN CTAHOBSATCS
TUNUpoBaHHeiMM : P (x) € Num, p(bx) € {T,6F}.

Tunbl OTHOLWEHUW:
=> : ENV -> Exp4 -> Num
=> : ENV -> Bexp -> (T, F}.



EcTecTBeHHasa cemMaHTuKa

A3blka Exp4
[MpaBuno CR
P n =, n

[TpaBuno VarR

Pk x =, p(x)

Pt e =, v Pt e =, Vv’
[MpaBuno OpR pl e op e’ =, Ap(op,_, VvV, V')

Pt e >, Vv plx/vl| e =, v’

let x = e in e’ =_ Vv’
[MpaBuno LocR & A



EcTecTBEeHHaAsa ceMaHTuKa
A3blka Exp4 (npoaonkeHue)

v/ [lpaBuno IfR ol be o_ T

Pt e =, v

pl if be Then e Else e’ =, Vv

Pl be = F Pt e =, Vv’

pf if be Then e Else e’ =, Vv’



CemMaHTuKa OTHOLWEeHNd =

B
[MpaBuno CR
pk T =2, T pk F =2, F
[Mpasuno VarR ol bx =, p(bx)
Pt e =, v Pt e =, v
[MpaBuno EqR
ot Equal(e,e’) = T
Pt e >, Vv pr e’ =, Vv

el Equal(e,e’) =_F



* [lpaBuno BOpR

* [lpaBuno NotR

CemMaHTMKa OTHOLWEeHNA =
(NnpoaosmKeHue)

B

Pl be =_ bv plk be’ =_ bv’

B

pf be bop be’ =_ Ap(bop, bv, bv’)

ol be = T Pl be »_ F

Pl Not be =_F Pl Not be =5_ T



OnpepgerneHne pyHKLNNA

BBegeM HOBYIO CMHTAKCUYECKYHO KaTeropumio - uMeHa oyHKumin. C aTumu
nMeHamm byaem cBA3biBaThb Tera PyHKUMN 1 Takum obpasom genartb
onpeneneHus.

Hanpumep,
square (x) <= x*x.
Takoe onpegeneHne dbyoem HasbiBaTb Oekriapayued.

CMbICN BblpaXXeHNA square (3) MOXHO chopMynupoBaTh Tak:
«BbluMCNUTL x*x B OKPY)KEHUU, rae ¢ x cBA3aHO 3» . OBOOWEHHO B
dopme npasuna: Ecnu 3agaHa geknapayma £ (x) <=e, T0 NIPUMEHUMO
npaswuo:

pk e = v’ plx/v']ll e » v

p|— f(e') = v



PeKkypcuBHbIE OYHKL MU

Onpegennm dyHKLMIO, BbIMUCASAOLWYIO hakTopuan:

fact(x) <= If Equal (x,0)
Then 1
Else x*fact(x-1).

Bblumncnnum Fact (2).
p[x/2] | If Equal(x,0)Then 1 Else x*fact(x-1) >
2* Fact(l)=>
p[x/1] | 2*If Equal(x,0)Then 1 Else x*fact(x-1) s
2 * 1 * fact(0)=>
p[x/0] | 2*1*If Equal(x,0)Then 1 Else x*fact(x-1) =
2 *x 1 1 =>2




